

英国土豪成了西安的“包子雷锋” 创立慈善厨房帮助流浪汉12年了



一个英国上流社会的大富翁，有一天突然卖掉公司、房子、车子，不远万里跑到异国他乡，去为那里“最底层的乞丐”服务。这个听起来天方夜谭的故事，发生在我们的十六朝古都中国西安。



陕西慈善协会正式接纳
托尼成为了协会的理事

黄河慈善厨房前两年的费用都是托尼自掏腰包。后来他的钱花得七七八八了，志愿者开始为他着急：你把自己的钱花光了怎么办？托尼却说：不急不急，所有的问题都会解决的，钱只是一个方面，但不是最重要的。

故事也真的在往“奇迹”的方向发展。托尼想安排流浪汉们洗澡，马上就有澡堂老板愿意提供场地。托尼想送每个流浪汉一件圣诞礼物，马上就有美国朋友寄来75条崭新的保暖长裤。有流浪汉受伤向托尼求助，马上就有医院愿意免费治疗。流浪汉中有常年瘫痪的残疾人，上海一家慈善机构就给他们捐赠了一批轮椅。还有西安一家粮店，常年以成本价为慈善厨房供应包子和玉米粥。香港一家基金会捐赠了近200万人民币的汤料。

常有人对托尼说：傻子！这些要饭的都是假的！他们有房有车，比你还有钱呢！托尼理解这些人的出发点，但他只是笑笑，他和志愿者们唯有尽力，保证每一分钱都用到需要帮助的人身上。

寒风凛冽的冬天，每到半夜10点，托尼和志愿者们就出动了。他们拖着一车被子、棉服，像猫头鹰一样，去发掘蜷缩在各个角落的流浪汉们，给他们送上棉衣或棉被。有一个残疾人流浪汉只有一条腿。托尼先帮他找了一份工作，在西安一家生产飞机配件的公司里干活，一个月1200元，之后才为他装上假肢。如今6年过去了，他重新过上了有尊严的生活，和之前已判若两人。

截至2017年，黄河慈善厨房已累计举办了1905场活动，为流浪者送出了155035份食物，给6万多人送了衣物，帮110多人坐上轮椅，帮12位残疾人安装了假肢，帮90多个流浪汉找到了工作，为农村、儿童、地震捐赠的物资数以百万计。

2010年8月，陕西慈善协会主动找到了托尼，正式接纳了黄河慈善厨房，并让托尼成为了协会的理事。

有人问托尼在中国做这些事有什么目的，他说有两个目的：一是给最需要的人合适的帮助，二是给大家一个平台参加慈善活动，给大家一个平台改变自己。12年来，好多人改变了，我变了，志愿者、流浪者都改变了。

■来源于创业财经汇

38岁的托尼“疯了” 卖房卖车离开英国

2002年，38岁的英国人托尼突然“疯了”。

在亲人和朋友看来，他一定是加班加疯了。这个坐拥两家公司、一座庄园和N辆跑车的大富豪+人生赢家+工作狂，平均每天要工作16~18小时，每天只睡三四个小时。突然有一天，他厌倦了赚钱，厌倦了攀比，突然无比渴望跳出现在的生活，然后他就“疯了”，一天内卖了公司、卖了房子、卖了车，不顾父

母激烈的反对，背上行囊离开了英国。

没有任何目的，没有任何计划，托尼开始了流浪。之后的3年时间，托尼一直在欧洲各个国家浪游，法国、德国、意大利、西班牙、罗马尼亚……

因为信佛，托尼一直在找机会帮助人。这几年来，他一边打坐，一边做义工，陆续给意大利、罗马尼亚的孩子捐赠了价值1000万元人民币的医疗器械和生活用品。

黄河慈善厨房 流浪汉的家

最初，托尼发放食物的地点是在教堂外的露天停车场，一年四季，日晒风吹雨淋雪花飘。一年半以后，教堂的人在教堂边免费为他盖了一间200㎡的平房，托尼把它改造成有100个座位的食堂，这里就成了慈善厨房的大本营。

来这里吃饭的有领着“低保”的嫠夫，有因为家庭变故流落到此的年轻人，有为了治病倾家荡产的老人，有喜怒无常的精神病患者……

有一个经常来吃饭的大叔，48岁已经头发花白了。他的左半身偏瘫，偏盲，总是拄着两根拐杖。他从前是个长途车司机，2008年突发脑梗后，花光了家中12万积蓄仍不见好转，最后从宝鸡辗转转到西安，沦落到行乞。他的拐杖是托尼送的，托尼还带他去看了病，开了中药。

这个简陋的食堂，不光是流浪汉们的家，也是托尼的家。从2006年开始，黄河慈善厨房每年都会举办圣诞晚会。

第一次圣诞晚会，志愿者们支起两个大锅煮饺子，还做了牛肉丸子汤，买了蛋糕、水果，光牛肉丸就吃掉了60多斤。后来的每一年圣诞节，无家可归的流浪汉们都像亲人一样坐到一起，戴着红色的圣诞帽，喝啤酒、吃蛋糕、吃饺子、看电视、做游戏。一年之中，唯有这一天，他们才算真正过了节。

西安的“洋雷锋” 帮助流浪汉12年了

2005年，托尼决定去他的偶像甘地和特蕾莎修女生活的印度看看。他给旅行社打了一通电话，接线员可能恰好是个“中国迷”，命运在这一刻，开始阴差阳错了，在旅行社的“安利”下，托尼莫名其妙地来到了中国，来到了西安。

2005年12月15日，托尼在钟楼附近晃悠，一个乞讨的老太太向他请求施舍，托尼一直有做慈善的习惯，但他更偏爱做事、捐赠物品而不是直接给钱，所以他有点怕怕地走掉了。那天晚上，托尼失眠了，一直在想白天遇到的老太太。第二天，在钟楼下，托尼又找到了昨天那个老太太，他绅士地对老人说可以请你吃饭吗？老人拒绝了，她只要钱，托尼只好给了她5块钱。

托尼打听到一个天主教堂，周末弥撒的时候，会有一些残疾人和乞丐过去。于

是那个周末，托尼买了50个包子来到这儿。当时他只会一丁点中文，靠着手脚比划，花了很长时间才打消流浪者的疑虑，把这50个包子发给了25个流浪汉。那一天，是2005年12月18日。之后的每一周，托尼都会来这里给流浪者发食物。

2006年1月，一周一次变为一周两次。2007年4月，一周两次变成一周三次。之后的10年，寒来暑往，从未间断。一眨眼，12年过去了，托尼已经会说一口虽然蹩脚却十分流利的中文，他也成了西安无人不知的“洋雷锋”“包子雷锋”。

托尼创立的“黄河慈善厨房”，是中国第一个慈善厨房。这里没有专业的工作人员，全部由志愿者构成。这12年里，11000多名志愿者，已累计为流浪汉送出了155035份食物，而这个数据，每一周还在递增。

